

RIAS
local
sociedad
dejado de existir
ha fallecido a
Sr. General
Región Militar
que ayer mar-
la Montaña, par-
habiendo regre-
sado hoy.
er Excmo. Señor
el testimonio de
sencia.
conforada con
os, ha fallecido a
ña Carolina Ro-
ero tendrá lugar
ada hermana do-
ica doña Magde-
y demás familia
e y a nuestros
oración por el
varias
rendiz
este periódico.
a Guardia muni-
de quien acre-
niendo, al pare-
construida por el
Públicas Andrés
Francisco Mos-
de dinero en
ermmano Tar-
Martín y doña
la imposibilidad
personalmente a
on por la salud
y asistieron
at, nos encargan
estas columnas de
igiosas
Temperas. (Ayu-
no tengan Buñ-
rdines. San Gre-
Rito doble me-
a de este Santo,
Evangelio de este
Olivia y Credo.
Es lícito celebrar
sábado con color
Credo. Después
las oraciones
oración 2.ª de
la paz.
Unión de San-
umbrados cultos
e su excelsa Pa-
rie de la tarde,
orte de Honor a
lar.
esta ocha, misa de
es y media, ven-
a parroquia, visi-
n, salve e himno;
a a la Santísima
os por el pronto
mas.
NTISIMO CRIS-
todas las tardes
tendrán instruc-
espacio de un
idades del santo
y viernes del
ar.
2, acerca de la
«Venga a nos-
iciada don Ful-icos
y extravíos
to una perra «Co-
(Luz).
a su entrega José
n, 8.
y hospedajes
desa pensión
casa honorable
ñoras.
esta Adminis-
mbre de Atoles.
de marzo se ha
on el pueblo de
Parada con tres
y un hermoso
n negro.
ones sobre recan-
el «Día semanal
«Día semanal
Julco», impreso
a las dispositio-
on los talleres tí-
«El Castellano»

Edición de la tarde
Año XXXIX - n.º 11.521
BURGOS
Sábado 12 de marzo de 1938



El Castellano

Redacción y Administración: Santander, 12
Teléfono 1705 - Apartado 95
SUSCRIPCIONES
En la capital 2'50 al mes
Fuera de la capital Trimestre 10 pta.
Semestre 18
Año 50

Se derrumban 40 kilómetros del frente rojo. Numerosos pueblos y posiciones conquistados. El enemigo pierde 15 aviones. El crucero "Libertad" seriamente averiado.

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 11 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

Se derrumban 40 kilómetros del frente enemigo. Arrollador avance de nuestro Ejército.

En el frente de Aragón ha proseguido en el día de hoy el victorioso avance de nuestras tropas. Las fuerzas de la derecha han ocupado La Hoz de la Vieja, el Vértice Coronillas, el Vértice sobre El Acaíne, el San Miguel sobre Obón, los pueblos de Josa, Alcañel, Obón, cota 1.157 al Sureste del Collado de la Virgen, pueblo de Martín del Río, donde hubo que vencer tenaz resistencia del enemigo, los Vértices Cerrado y cota 1.439.

Se han cogido por estas fuerzas más de cuatrocientos muertos, ciento sesenta y dos prisioneros y numeroso armamento y material.

Las fuerzas legionarias atacaron impetuosamente al enemigo, precedidas de los carros de combate, poniéndolo en desordenada fuga y ocupando el pueblo de Alacón, siguiendo después el ataque sobre Oliete, donde vencieron una nueva resistencia. Obraron con tal rapidez, que no pudo el enemigo volar el puente sobre el río Martín y el pueblo de Oliete fué ocupado.

Estas fuerzas han destruído hoy una brigada frente a Muniesa y otra frente a Oliete. Han hecho doscientos prisioneros y gran número de muertos a los rojos y han tomado dos scañones de 105 y muchas ametralladoras y material.

Nuestras fuerzas del centro han ocupado Las Ventas de Muniesa, las alturas que dominan el puerto de la carretera de Léñera y la Caballería llegó a las mismas alturas.

Las columnas de la izquierda, dos avanzaron en dirección a Mediana, y al encontrar

EL FUERO DEL TRABAJO

Es digno de encomio que el apartado 3.º afirme una retribución mínima del trabajo, que sea suficiente para que el obrero y su familia costeeven la vida en forma moral y digna.

Se pecó por los obreros (con excepciones) y se pecó por los patronos (también con excepciones) en la prestación y en la retribución; porque faltó el espíritu cristiano precisamente cuando se alardeaba de justicia. ¡Cuidado con la justicia! Porque «sumum jus in summa cadet injuria». El sumo derecho incide en suma injusticia. Así vimos la tirantez entre pobres, medios y ricos, causadas por las pasiones: envidia, codicia, odio, despitirreo.

Se hablaba sólo de justicia, se olvidó la caridad; es decir, el mandamiento nuevo que transformó y renovó al mundo por espacio de dos mil años, mientras fué cristiano.

El patrono deberá entregar el jornal justo, pero al obrero, a su vez, tiene la obligación de rendir el trabajo, en cantidad y calidad, proporcional o adecuado al jornal que recibe.

No olvidará el rico la caridad, para dar de lo que le sobre; pero el pobre tendrá en cuenta que si vive en orden, es cuerdo y parco, puede usar de la parsimonia en el gasto y así formar un acervo familiar que será cimiento de un capital.

Bien está tener presente la justicia; pero no se omita la caridad que es superación de aquella.

Habló el propio apartado del Sindicato; pero creemos que la legislación, como ha sucedido con el título «Fuero del Trabajo», en vez de Carta u otro exfraternismo, adoptará la denominación de Gremio, constituido este por modo espontáneo y natural, con la sola intervención del Estado en la forma que le

Tercer día de victoria

Tercer día de operaciones, tercer día de éxito rotundo, mayor, si cabe que los días dos jornadas anteriores; porque se han conseguido todos los objetivos previstos con el menor esfuerzo y el desgaste mínimo.

Los rojos están ya muy maduros por lo que se ve y no quieren que sus jefes les sigan engañando haciéndoles resistir sin objeto y sacrificándose a una muerte cierta sin ninguna finalidad táctica y sin que por ninguna parte se apunten el menor éxito.

Además—todo ha de decirse—, por fin hemos encontrado catalanes enfrente de nosotros. Hasta ayer mismo eran milicianos del Ejército rojo del Centro o eran internacionales como los de la Brigada Lincoln, que se opusieron ayer en Belchite, quedándonos con más de 200 prisioneros «yanquis».

Pero ahora ya tenemos a los catalanes enfrente a frente. La mayoría de los prisioneros hechos hoy—cerca de medio millar—eran «noys».

En catalán y mal castellano estaban redactadas las cartas que hemos recogido. Por cierto que en casi todas ellas se habla claramente de que en Barcelona se dice que la guerra está a punto de terminarse y que tengan paciencia los combatientes, que pronto podrán volver a sus hogares. Tal es el espíritu que de la relaguardia llega al frente.

Pues bien; esos rojos catalanes lo han hecho hoy muy mal, ya que han perdido nada menos que los siguientes pueblos:

Alacón, Martín del Río, Mediana, Rodén, Léñera—que es una ciudad importantísima por el nudo de comunicaciones que encierra—, Oliete, Obón, Hoz de la Vieja. Se ha llegado a las márgenes del río Martín y se han limpiado los bolsos que se ha hecho formado, en los cuales se ha hecho infinidad de prisioneros y cogido enorme cantidad de material en el que se cuentan una batería del 105 y cuatro tanques.

Por la flojera demostrada por el

enemigo se ve que éstos no esperaban que después de nuestras victorias de anteaer y ayer, hoy prosiguieramos el avance más acelerado aun.

Nuestra aviación se ha dedicado todo el día a castigar a los que hulan por la carretera de Alcañel y Lérida, destruyendo las caravanas de camiones con riego de bombas y espesones.

El día, pues, ha sido tan provechoso como los anteriores y la desorganización del enemigo se ha mos trado aún mayor, si cabe, que en las dos jornadas anteriores.

Únicamente en el sector de las minas de Utrilla que tanto interesan a los rojos por ser las que nutrían de carbón a Sagunto, ha habido resistencia fuerte. En los demás sitios los marxistas han corrido con más fe que nunca.

El que no se conforma es porque no quiere. Lo arreglan todo con media docena de embustes.

Anoche decían en su parte oficial que habíamos avanzado, pero a costa de quedar quebrantadísimo. Realmente en eso tienen razón: estamos muy quebrantados a fuerza de correr detrás de ellos para que no escape al uno solo de los puntapiés que le aplicamos en aquel sitio en donde la espalda empieza a perder su honesto nombre.

EL TEBIB ARRUMI.

Dignificado el trabajo mediante la conciencia cristiana, el hombre, ejecutando su labor con vocación, será fuente creadora que irá de perfección en perfección; y con justos medios obtendrá preciados fines a la vez que ascenso según sus aptitudes, celo, diligencia y méritos.

Historia del armamento cogido al enemigo

Parte de la Prensa extranjera se hace estos días eco de las informaciones rojas en que se pretende explotar la credulidad de la opinión pública internacional, justificando su derrota en Teruel y en el Alhambra, con la superioridad de material extranjero que los nacionales poseen y del que ellos carecen.

Tres mil ochocientos millones en ora saquearon los rojos del Tesoro Nacional y de la riqueza particular y religiosa y contra toda ley y todo principio de derecho, los malgastaron íntegramente en armamentos y propaganda en el mundo, enriqueciendo a centenares de extranjeros y de españoles rojos con las fantásticas comisiones que compradores e intermediarios sin escrúpulo se asignaron y que hoy son base de sus grandes y escandalosas fortunas.

Dicen haber perdido las batallas de Teruel y del Alhambra por el material nacional, y ocultan que al Alhambra concurren por vez primera materiales del Ejército nacional del Norte, liberado por nuestra victoria, y del Ejército copado de aquella región, repasado y puesto en servicio por nuestros Parques.

El material nacional procede en sus cuatro quintas partes del origen siguiente:

Primero. Del que poseía el Ejército español en sus guarniciones y parques regionales y del Ejército de Marruecos.

Segundo. Del cogido a los rojos en sus desastres de Sevilla hasta Madrid, que alcanzó más de un centenar de cañones, casi todos los que estas guarniciones tenían.

Del cogido, en el cuantioso botín de guerra en la destrucción y coto de todo el ejército del Norte, en que los tres ejércitos, vasco, santanderino y asturiano, fueron derrotados y hechos prisioneros y recogidos más de doscientos cincuenta cañones, y millares de ametralladoras que pasaron con este material a nuestros Parques.

De los carros cogidos en las distintas ofensivas fracasadas de las fuerzas rojas, en que más de un centenar de carros rusos quedaron en nuestro poder útiles, así como una Compañía completa de carros franceses, Renault, en nuestra campaña del Norte.

El Alhambra y Teruel también nos proporcionaron importante material.

Tercero. De los barcos cargados de material de guerra, apresados por nuestra Marina, lo que no se hizo público oportunamente por conveniencia de las campañas; pero que puso del cen-tenario, entre los cuales se destaca uno con más de seis mil fusiles—ametralladoras y tres baterías con millones de proyectiles, y otro con veinticinco aviones, completos, con repuesto para un año, y varios millones de cartuchos.

Cuarto. Del fabricado en nuestros establecimientos industriales, completados notablemente al caer en nuestro poder, con el Norte, todas las fábricas de material de guerra mencionadas, y la casi totalidad de los establecimientos siderúrgicos, con las materias primas, hierro y carbón, base de las industrias de guerra.

Es a la historia de nuestro armamento y de nuestra potencia, con la que tan fácilmente se especula.

Pueden, en lo que se llaman democracias mundiales seguir las campañas arrastrando a la zona roja a morir, como carne de cañón, a sus obreros sin trabajo, en provecho del comunismo ruso y de los criminales rojos.

Pueden los aventureros sin conciencia hacer nuevos negocios con los hombres y material, y especular con los productos del robo y de los cimientos.

En nuestras futuras y constantes victorias iremos aumentando con dicho armamento nuestro poder. Sólo alcanzarán con ello prolongar la guerra inútilmente derramar sangre estéril y hacer a la España Nacional más dura y más potente, sembrando a su vez en los verdaderos sectores que siempre han formado la opinión pública de las naciones, el convencimiento de que con la ayuda a los rojos españoles sólo se busca enmascarar un deseo de ruina, de destrucción, de servidumbre y de pobreza para España.

Que reflexionen en ello las naciones que aspiren a ser nuestras amigas y piensen que una nación que da muestras de tanta vitalidad y heroísmo y que en tal forma lucha por su grandeza y por su independencia, no podrá ser ya jamás la España pobre y ahorrada que criminales espíritus quisieran.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIGASE AL APARTADO NUMERO 95

Historia del armamento cogido al enemigo

La crema que detiene al Tiempo. Ptas. 8'00.—Tímbrase aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTOS

La Crisis del Gobierno francés

Blum no ha podido aun formar Gobierno

París.—El segundo día de crisis presentóse con la misma confusión de ayer, sin que pueda vislumbrarse una solución y aunque Blum celebró durante la mañana diversas conferencias la situación no parece aclararse.

Desea Blum antes de constituir el Gobi. etc. tener la adhesión plena de sus amigos políticos, no solo en cuanto a la formación, en sí del nuevo Gobierno, sino en cuanto al programa ministerial y a la labor que ha de desarrollarse.

Por su parte, el partido radical-socialista se ha reunido y aprobado un mensaje a Blum, sobre ambos puntos: situación financiera de Francia y actitud de Francia en los asuntos exteriores, siendo menester que el partido socialista concretase su actitud.

El señor Daladier y los miembros directivos del partido han sido encargados de entregar el mensaje al jefe socialista.

Blum convoca a todos los expresidentes

París.—León Blum convocó a última hora de la tarde a todos los expresidentes del Consejo de Francia y a los líderes de los partidos políticos para celebrar con ellos una conferencia común.

Lebrún conferencia con Chau-temps

París.—El presidente de la República ibió ayer tarde al presidente dimisionario Chautemps, con el cual conferenció durante hora y media.

Sigue la desorientación

París.—Terminada la conferencia con el presidente de la República, el señor Chautemps se trasladó al domicilio del señor Blum con quien tuvo a primera hora de la noche una larga conferencia.

La jornada termina con la misma desorientación política con que empezó sin que pueda vislumbrarse la solución de la crisis.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR

DON FRANCISCO ERREA ECHELECU

Abogado, Ex-Diputado foral de Navarra, Presidente del Circulo Tradicionalista y de la Cruz Roja de Briviesca, que falleció cristianamente el día 16 de marzo de 1937, habiendo recibido todos los S. S. y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Así lo suplican su P. Espiritual don Francisco Astarloo; su afligida y resignada Viuda D.ª María Esperanza Ortega López-Angulo; hermanos, madre y hermanos políticos y sobrinos

Y POR LOS

REQUETÉS DE LA BUREBA

(a quienes si empre tanto distinguido, muertos por Dios y por España en esta Santa Cruzada)

D. E. P.

INVITAN A LA VEZ AL FUNERAL que por sus almas tendrá lugar el día 16 de los corrientes, miércoles, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santa María.

EL DUBILO SE DESPIDE EN LA IGLESIA

Con el mismo objeto se están celebrando las Misas de San Gregorio en esta Ciudad y en la de Estella (Navarra); y empezarán el mismo día 16, a las nueve de la mañana en el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro en la Iglesia de San Ignacio (PP. Redentoristas) de Pamplona.

Los Rvdos. Sacerdotes que en cualquiera Iglesia de esta Ciudad de Briviesca hagan la caridad de aplicar la Santa Misa por el alma del finado recibirán estipendio.

Muy reconocidos a todos los que anticipan las gracias. Dios se lo pague. Briviesca, Marzo 1938

Los Sres. Arzobispo de Burgos y Obispo de Pamplona concedieron indulgencias en la forma acostumbrada.

Español: La Patria exige de tí el máximo celo en atender a sus necesidades. Las Fundiciones esperan tu chataxa para fabricar granadas para tus hermanos de las trincheras.

Importantes sucesos en Austria

El plebiscito, aplazado.--Dimisión del Canciller.--Variadas divisiones motorizadas alemanas pasan la frontera

TURBULENTA SITUACION

Viena.—Los graves acontecimientos políticos en Austria han proseguido con rapidísimo ritmo en el día de ayer, teniendo un desenlace imprevisto.

Ayer mañana, el Canciller austriaco hizo saber que el plebiscito se celebraría a toda costa, y que para ello había adoptado las medidas oportunas, como el decreto por el que llama a filas al reemplazo de 1915, así como a todas las milicias armadas del Frente Patriótico, que debían incorporarse inmediatamente a sus respectivos cuarteles.

Relacionadas íntimamente con esta situación, deben tenerse presente las vistas que el jueves hizo a los más importantes políticos, entre ellos el Canciller Schuschnigg, el embajador alemán Von Papan, que ayer, a mediodía, volvió en avión a Berlín.

LAS REIVINDICACIONES NAZIS

Viena.—El doctor Jury, jefe de la sección política popular del Frente Patriótico, ha publicado un largo artículo en el «Wiener Neuesten Nachrichten» sobre la actitud de los nacionalsocialistas ante el plebiscito. Comenta la resolución adoptada el jueves de abstenerse en la votación, diciendo que los nacionalsocialistas no pueden ir por caminos que amenazan abandonar el terreno de la Constitución austriaca.

Por todo esto, añade el Dr. Jury, los nacionalsocialistas se deben negar a participar en un plebiscito no previsto en la Constitución austriaca y al cual se considera como iniciativa particular. Termina diciendo que el acuerdo de Berchtesgaden hubiera traído la paz alemana. La paz y el trabajo están asegurados si los elementos enemigos del pueblo y del Estado no soslayan los acuerdos de Berchtesgaden.

ENTREVISTA INTERESANTE

Viena.—El Canciller Schuschnigg ha recibido al ministro del Interior, señor Seyss-Inquart, del Partido nazi, quien ha acudido para presentarle las reivindicaciones de los nacionalsocialistas austriacos sobre el plebiscito general anunciado para mañana.

El señor Seyss-Inquart para acceder a la participación de los nazis austriacos en el exige las siguientes condiciones:

- 1.º Aplazamiento del plebiscito hasta dentro de cuatro semanas.
2.º Participación del Partido Nacional-Socialista en los Gobiernos de la Baja y Alta Austria.
3.º Participación de los nacionalsocialistas en el control del plebiscito.
4.º Publicación de un manifiesto en el que se garantiza que tal plebiscito no va dirigido contra Alemania.

Según informes extraoficiales estas peticiones de Seyss-Inquart han sido denegadas.

MOVILIZACION DE FUERZAS ALEMANAS.

Viena.—Se dice que el Canciller Hitler ha ordenado la movilización de varias divisiones de tropas de Asalto sobre la frontera austro-alemana.

APLAZAMIENTO DEL PLEBISCITO.

Viena.—A primera hora de la tarde de ayer, ante la gravedad extraordinaria de la situación, se ha reunido en Consejo extraordinario el Gobierno austriaco, para adoptar acuerdos. Inmediatamente ha sido leído por radio a toda Austria el más importante: aplazar la celebración de dicho plebiscito.

MOVIMIENTO DE TROPAS.

Berlín.—En los medios de esta capital no se desmiente el movimiento de tropas en la frontera bávara; se dice que tiene por finalidad la garantizar el orden y la seguridad.

ENTREVISTA SEYSS-INQUART Y SCHUSCHNIGG.

Viena.—El ministro del Interior Seyss-Inquart se ha reunido con el Canciller Schuschnigg.

En los círculos políticos se decía que el Canciller Schuschnigg había exigido del ministro nacionalsocialista relevase de su cargo al consejero de Estado, Dr. Jury, su lugarteniente, en la sección política interior, exigencia que fue rechazada por dicho ministro.

ULTIMATUM ALEMAN.

Viena.—La situación va agravándose a medida que avanza la jornada. Se asegura que Schuschnigg ha recibido un ultimatum del Führer, en el que le pide presente la dimisión. El citado expiraba, según estos rumores a las 17 horas. En caso de no ser cumplido, el Gobierno del Reich se reservaba el derecho a obrar en consecuencia.

El Gobierno austriaco—según se asegura—se ha puesto al habla con el italiano, para conocer la opinión de éste sobre el particular.

DIMISION DEL CANCELLER.

Viena.—El Gabinete austriaco se halla reunido en Consejo permanente para estudiar la situación.

A las 19.45 (hora local) el Canciller Schuschnigg ha anunciado por radio al pueblo austriaco que acababa de presentar su dimisión al presidente Miklas. Con este motivo ha pronunciado breves palabras de despedida, anunciando que su dimisión era debida a un apremiante ultimatum recibido del Canciller Hitler. Schuschnigg ha declarado que había dado órdenes al Ejército austriaco para que no ejerciera resistencia en el caso de que tropas alemanas atravesaran la frontera austro-alemana y se internaran en Austria. Ha anunciado que momentáneamente el presidente Miklas había confiado

el mantenimiento del orden al general Schinabsky, inspector general del Ejército austriaco. El Canciller Schuschnigg ha terminado su breve alocución diciendo: «Termino mi despedida de vosotros, con estas palabras, tan alemanas, que salen de lo más íntimo de mi corazón: Que Dios proteja a Austria.»

UNA TELEGRAMA.

Berlín.—El ministro federal señor Seyss Inquart ha dirigido esta noche al Führer Canciller alemán el siguiente telegrama:

«El Gobierno provisional de Austria, que después de la dimisión del Gobierno Schuschnigg asume la tarea de restaurar el orden y la tranquilidad del país, dirige al Gobierno alemán urgente demanda para que le secunde en su misión y le aporte su ayuda para evitar toda efusión de sangre. Con este objeto ruega al Gobierno alemán que envíe urgentemente tropas alemanas.»

UNA ALOCUCION DE SEYSS INQUART.

Viena.—El ministro del Interior Seyss Inquart ha pronunciado por radio una alocución dirigida a la población y especialmente a los nacionalsocialistas, que conserven la calma, sean disciplinados y no opongan resistencia en el caso de que las tropas alemanas entren en territorio austriaco.

LAS TROPAS LLEGARAN HOY A VIENA.

París.—Dicen de Viena que las tropas alemanas han atravesado la frontera austriaca por Passau, ocupan ya la provincia de Vorarlber y están ya en Linz.

Las tropas motorizadas alemanas son esperadas hoy en Viena.

SCHUSCHNIGG DIMITE.

Viena.—Se anuncia con carácter oficial que ha dimitido el Canciller Schuschnigg, con todo el Gobierno austriaco.

SCHUSCHNIGG PASA LA FRONTERA.

Bratislava.—Anoche han atravesado la frontera húngara dos ministros del Gabinete dimisionario austriaco, entre ellos el señor Zernatto, del Frente Patriótico. Ambos iban acompañados de sus respectivas familias. Se dice con grandes visos de verosimilitud que el ex-canciller Schuschnigg ha cruzado la frontera checoslovaca.

LOS NACIONAL-SOCIALISTAS OCUPAN LAS OFICINAS PUBLICAS.

Innsbruck.—Todas las oficinas públicas

de las Tirol han sido ocupadas por los nacionalsocialistas. Los jefes provinciales del partido se han hecho cargo de los puestos de mando y han ocupado también el cuartel del Frente Patriótico. La cruz gamada ha sido izada en todos los edificios públicos y en todas las ciudades del Tirol ha sido celebrada la situación con grandes manifestaciones de júbilo.

ALEMANIA DESMIENTE OFICIALMENTE QUE HAYA HABIDO ULTIMATUM.

Berlín (1 m.).—La D. N. B., Agencia oficial alemana, ha facilitado esta noche un comunicado en el que indica que el Gobierno alemán no ha presentado ningún ultimatum al Canciller Schuschnigg para obligar a éste a presentar su dimisión. Declara que son los mismos ministros austriacos los que le han obligado al citado ex-canciller a adoptar tal determinación ante la situación política interior que su política había creado.

También se pone de relieve que el Gobierno vienés había perdido todo control, hasta el punto de que existían contingentes armados, formados por elementos marxistas y comunistas.

El citado comunicado termina diciendo que el señor Seyss-Inquart ejercerá ya la Cancillería federal.

EL NUEVO GOBIERNO

Viena (1 urgente).—El nuevo Gobierno austriaco ha quedado constituido en la siguiente forma:

Canciller, Seyss Inquart. Vicecanciller, Gleis Ottenen, que pertenecía al anterior Gobierno. Relaciones Exteriores, doctor Mofke, Justicia, Hubert, conde de Goering. Después figuran Mangin, Hugo Jöchl, Meller, Reinolfer, Keitel y Caterbramer.

Una vez formado el Gobierno el canciller pronunció un discurso concebido en tonos nacionalsocialistas, recomendando calma al pueblo y terminando con un «Viva Adolf Hitler, nuestro Führer», que fue repetido por la multitud.

GOERING EN VIENA

Viena 11.—Esta noche se han celebrado en Viena dos grandes manifestaciones nacionalsocialistas.

El mariscal Goering ha llegado a las veintidós horas.

La cruz gamada ondea en la Cancillería y en los principales edificios públicos.

Se había dicho que a las cuatro de la madrugada entrarían las tropas motorizadas alemanas en Viena, pero, habiendo sido aceptado el ultimatum, se asegura en los centros oficiales que dicha entrada no se llevará a efecto.

NOTAS DE PROTESTA A BERLIN

París 11.—El Ministro de Relaciones Exteriores, ha facilitado una nota, en la que, siguiendo instrucciones de su Gobierno, el embajador de Francia en

Berlín ha formulado una enérgica protesta contra los medios coercitivos empleados en Austria, creando con ello una situación incompatible con su independencia nacional.

El embajador de Inglaterra en Berlín ha formulado una protesta análoga.

NORTEAMERICA.

Washington 11.—El secretario de Estado, Mr. Hull, ha manifestado hoy a los periodistas refiriéndose a los acontecimientos de la Europa central, que desde hace dos días el presidente Roosevelt está al corriente de la situación en dicha zona.

«El Departamento de Estado—agregó—está en contacto permanente con sus representantes en Berlín y Viena. La cuestión es seria pero no peligrosa.

Terminó diciendo que el Gobierno de los Estados Unidos no ha hecho gestión alguna que tienda a recomendar moderación a Alemania.

INGLATERRA.

Londres 11.—Se dice en los medios políticos ingleses que en la conversación mantenida hoy por Ribbentrop, Chamberlain y lord Balfax, éstos han informado a aquél de las últimas noticias recibidas de Alemania y Austria y han puesto de relieve la gravedad de la situación.

Subrayaron la gravedad de las medidas adoptadas por Alemania y las repercusiones que éstas pudieran tener por lo que afecta a las relaciones angloalemanas.

Además, el primer ministro se ha expresado en tonos de gran firmeza y no ha dado sensación de que Inglaterra se desinteresara de cuanto se refiere a Austria.

LA ACTITUD DE ITALIA.

Roma 11.—Las noticias de los últimos acontecimientos austriacos se acogidas sin comentarios por los periódicos.

En estos se da la sensación de que Italia no se unirá a Londres y París en el caso eventual de que realicen gestiones relacionadas con el problema austriaco.

CONTESTACION NEGATIVA A FRANCIA.

París 11.—Según noticias transmitidas por la Agencia Havas, el Gobierno de París ha consultado en el día de hoy al de Roma sobre si había posibilidad de llegar a una colaboración en lo referente al problema austriaco.

La contestación del Gobierno italiano ha sido negativa, pues dijo que ahora no podía pensarse en eso.

ULTIMA HORA

DETENCIONES EN VIENA

Viena 12.—Han sido detenidos y encarcelados varios personajes originarios del Frente Patriótico y otras organizaciones políticas antinazis. Otros han logrado huir al extranjero.

Entre los primeros figuran las autoridades municipales de Viena y algunos altos funcionarios del Estado.

LA ACTITUD DE INGLATERRA

Londres 12.—Mister Neville Chamberlain, según informes fidedignos, se halla en contacto permanente, por cable con los Gobiernos de París y Washington.

Catalán: Cumple con tu deber de español haciendo tu aportación en «Auxilio Social», Cuartel de la Merced, Territorial de Cataluña, Burgos.

El acorazado «Libertad» averiado seriamente y un destructor hundido

Radio Salamanca difundió anoche la siguiente nota: «Por culpa solo de la sorpresa que no de unos barcos que huyen, se perdió el «Baleares» glorioso buque de nuestra gloriosa Escuadra española. La auténtica, la nuestra, ha sabido dar réplica. Nuestra aviación, en los bombardeos de estos días sobre Cartagena, ha averiado seriamente al crucero «Libertad» y ha echado a pique un destructor. Este es el principio de la contestación que el Caudillo da a la pérdida del «Baleares». No en balde es Generalísimo de las fuerzas de mar y no en balde adquirió su fama contestando siempre en las incidencias de la guerra a las que los rojos pudieran calificar de éxitos. Ahí está Teruel recordado. Ahí están Belchite y Codos. El «Baleares» no podrá surcar sobre los mares, pero que nadie dude que serán vengados esos héroes de mar que murieron con su buque mientras unos aviones rojos los bombardeaban. Las averías del «Libertad» y la pérdida del destructor rojo dan principio de nuestra contestación. Y el Caudillo sigue en el uso de la palabra».

En Santander Hotel Maroño COMPLETAMENTE REFORMADO Confort (-) Economía. Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Frio

ATENCION

Habiendo tenido que huir ante los horrores y vejámenes de la horda roja, los propietarios del Gran Hotel Continental de Santander, hacen saber a su distinguida clientela y al público en general que han vuelto a hacerse cargo del Hotel, habiendo hecho reforma en el mismo y donde el cliente verá satisfechos sus más íntimos deseos tanto en lo que se refiere a Confort como en lo que se refiere a Restaurant.

Aprovechando la ocasión para gritar con todas sus fuerzas ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Luis Felipe García-Sanchiz y Ferragut 18 años. Requeté y voluntario de la Marina por Dios y por la Patria. Sus padres y abuela, participan su desaparición en el «Baleares».

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 81, Tfno. 2.004. Doña Carolina Revilla Sancha ha fallecido en el día de ayer, a los 70 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su desconsolada hermana, doña Elisea; hermana política, doña Magdalena Olalla, primos y demás familia. Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al entierro y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el primero hoy, sábado, 12, a las CUATRO Y MEDIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo el lunes 14 a las DIEZ, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias. Burgos 12 de Marzo de 1938. Vlvía: Arco del Pilar núm. 3. El duelo se despiden en el siffo de costumbre

